Карта тестовых заданий

Компетенция: ПК-4.2: Обосновывает уровень цен и тарифов
Индикатор: ПК-4: Способен владеть методологией ценообразования и техниками расчета и анализа цен
Дисциплина: Ценообразование в судостроительном и судоремонтном производстве

Описание теста:

1. Тест состоит из 70 заданий, которые проверяют уровень освоения компетенций обучающегося. При тестировании каждому обучающемуся предлагается 30 тестовых заданий по 15 открытого и закрытого типов разных уровней сложности.

2. За правильный ответ тестового задания обучающийся получает 1 условный балл, за неправильный ответ – 0 баллов. По окончании тестирования, система автоматически определяет «заработанный итоговый балл» по тесту, согласно критериям оценки

3 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет – 100 баллов. 

4. Тест успешно пройден, если обучающийся правильно ответил на 70% тестовых заданий (61 балл).

5. На прохождение тестирования, включая организационный момент, обучающимся отводится не более 45 минут. На каждое тестовое задание в среднем по 1,5 минуты.

6. Обучающемуся предоставляется одна попытка для прохождения компьютерного тестирования.

Кодификатором теста по дисциплине является раздел рабочей программы «4. Структура и содержание дисциплины (модуля)»

Карта учета тестовых заданий

	Компетенция
	ПК-4.2: Обосновывает уровень цен и тарифов

	Индикатор
	ПК-4: Способен владеть методологией ценообразования и техниками расчета и анализа цен

	Дисциплина
	Ценообразование в судостроительном и судоремонтном производстве

	Уровень освоения
	Тестовые задания
	Итого

	
	Закрытого типа
	Открытого типа
	

	
	Альтернативный выбор
	Установление соответствия/ последовательности
	На дополнение
	

	1.1.1      (20%)
	5
	2
	7
	14

	1.1.2      (70%)
	17
	7
	24
	48

	1.1.3      (10%)
	3
	1
	4
	8

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.
	70 шт.



Карта учета тестовых заданий 

	Компетенция
	ПК-4.2: Обосновывает уровень цен и тарифов

	Индикатор
	ПК-4: Способен владеть методологией ценообразования и техниками расчета и анализа цен

	Дисциплина
	Ценообразование в судостроительном и судоремонтном производстве

	Уровень освоения
	Тестовые задания

	
	Закрытого типа
	Открытого типа

	
	Альтернативного выбора
	Установление соответствия/Установление последовательности
	На дополнение

	1.1.1
	1.

Издержки производства – это

A. расходы на содержание производственного оборудования

B. сумма всех затрат на производство продукции
C. сумма денег, полученная от реализации продукции

Правильный ответ: сумма всех затрат на производство продукции
2.

При более высоком уровне цены точка безубыточности будет достигнута при

A. меньшем объёме производства
B. неизменном объёме реализации

C. большем объёме реализации

Правильный ответ: меньшем объёме производства
3.

Затратный подход к ценообразованию основан на учёте 

A. всех фактических затрат на производство и сбыт товаров
B. прямых затрат на производство товара

C. постоянных затрат на производство товара

Правильный ответ: всех фактических затрат на производство и сбыт товаров
4.

Рост производительности труда приводит к 

A. повышению качества продукции

B. снижению затрат труда на единицу продукции
C. экономии сырья и материалов

Правильный ответ: снижению затрат труда на единицу продукции
5.
Цена, по которой продукция судостроения может быть реализована на национальном рынке, должна включать в себя 

A. издержки производства

B. издержки производства и прибыль

C. издержки производства, прибыль и косвенные налоги
Правильный ответ: издержки производства, прибыль и косвенные налоги

	26. Установите соответствие между функцией цены и ее характеристикой 

1 учетная 

2 стимулирующая 

А) цена отражает необходимые затраты труда на производство и реализацию продукции

Б) активизирует ускорение НТП, 

В) учет в цене акциза на отдельные группы и виды товаров

 27. Установите соответствие между функцией цены и ее характеристикой

1 учетная 

2 стимулирующая 

А) оцениваются затраты и результаты производства

Б) способствует улучшению качества продукции

В) учет в цене акциза на отдельные группы и виды товаров


	36. Ценовая стратегия, которую рекомендуется применять при неоднородности покупателей и возможности продажи одного и того же товара по нескольким ценам называется _______________ цен

Правильный ответ: дифференциации 

37. Стратегия, при которой установление цен на более низком уровне, чем по мнению большинства покупателей заслуживает товар с данной экономической ценностью называется стратегией ценового ________________ 

Правильный ответ: прорыва

38. Изменение дохода судостроительной фирмы за счёт объёмов реализации при неизменных ценах на её продукцию называется эффектом ______________

Правильный ответ:

Правильный ответ: объёма

39. Изменение дохода судостроительной фирмы от продажи прежнего объёма продукции за счёт изменения цены на неё называется эффектом __________

Правильный ответ: цены

40. Оценка текущей стоимости будущих (прогнозируемых) чистых денежных доходов на эксплуатационной стадии инвестиционного процесса по созданию портовых сооружений представляет собой _________ подход в ценообразовании

Правильный ответ: доходный

41. Единая упорядоченная совокупность различных видов цен, обслуживающих и регулирующих экономические взаимоотношения между различными участниками национального и мирового рынков представляет собой ________

Правильный ответ: ценовую систему / систему цен

42. Применение системы цен, основанной на особенностях качественных характеристик товара, различии ассортимента, а также на внешних факторах реализации называется _______________цен.

Правильный ответ: модификацией

	1.1.2
	6.

Расчет цены по методу «прямые издержки + прибыль» означает начисление стандартной наценки

A.
на себестоимость товара

B.
с учётом нормативной прибыли на себестоимость товара и определение цены в виде суммы себестоимости и прибыли

C.
на себестоимость без учёта прибыли

Правильный ответ: на себестоимость товара

 7.

Внутренними факторами ценообразования в судостроительном производстве являются:

A.
реклама

B.
спрос потребителей

C.
уровень динамики инфляции

D.
характер конкуренции между производителями

Правильный ответ: реклама

 8.

Разность между выручкой от реализации продукции и переменными затратами дает показатель

A.
балансовой прибыли

B.
чистого дохода

C.
маржинальной прибыли

D.
чистой прибыли

Правильный ответ: маржинальной прибыли

 9.

Абсолютное количественное выражение цены в денежных единицах – это 

A.
структура цены

B.
динамика цены

C.
уровень цены

D.
спрос на цену

Правильный ответ: уровень цены

 10.

Пороговой называется выручка, соответствующая 

A.
среднему объёму продаж

B.
минимальному объёму продаж

C.
максимальному объёму продаж

D.
точке безубыточности

Правильный ответ: точке безубыточности

 11.

Безубыточный объём продаж зависит от 

A.
эксплуатации оборудования

B.
платёжеспособного спроса

C.
запасов на складе

D.
цены с учётом постоянных и переменных затрат

Правильный ответ: цены с учётом постоянных и переменных затрат

 12.

Объем продаж, при котором выручка равна издержкам – это 

A.
запас финансовой устойчивости

B.
точка безубыточности

C.
объем производства, обеспечивающий окупаемость

D.
критический объем продаж

Правильный ответ: критический объем продаж

 13.

Внешние факторы, влияющие на ценообразование с отрасли судостроения и судоремонта:

A.
общий покупательский спрос на продукцию

B.
реклама судоремонтных работ

C.
сезонность покупательского спроса

D.
качество материалов и труда

Правильный ответ:

общий покупательский спрос на продукцию

 14.

К переменным расходам относят

A.
материальные затраты

B.
расходы на реализацию

C.
амортизационные отчисления

D.
общехозяйственные расходы

Правильный ответ: материальные затраты

 15.

Разность между выручкой от продаж продукции и переменными затратами – это ….

A.
валовая прибыль

B.
маржинальная прибыль

C.
чистая прибыль

D.
чистый доход

Правильный ответ: маржинальная прибыль

 16.

Торговая надбавка при условии, что товар облагается акцизом устанавливается к

A.
отпускной цене с НДС и акцизом

B.
отпускной цене без НДС и акциза

C.
оптовой цене без НДС, включая акциз

D.
розничной цене

Правильный ответ: отпускной цене с НДС и акцизом

 17.

Виды себестоимости в отрасли судостроения и судоремонта

A.
цеховая

B.
универсальная

C.
реализационная

D.
рыночная

Правильный ответ: цеховая

 18.

Предприятие судостроения для организации производственной деятельности приобретает необходимые средства производства по 

A.
розничной цене

B.
себестоимости

C.
отпускной цене с добавлением посреднической надбавки (при наличии посредника)

Правильный ответ: отпускной цене с добавлением посреднической надбавки (при наличии посредника)

 19.

Виды издержек, которые составляют условно-постоянные издержки:

A.
оплата труда рабочим-сдельщикам

B.
арендная плата

C.
перевозка сырья

D.
оплата закупок сырья и материалов

Правильный ответ: арендная плата

 20.

Показатель рентабельности продаж продукции судостроения прямо пропорционален 

A.
себестоимости товара

B.
величине косвенных налогов

C.
прибыли от реализации товара

D.
ценовым надбавкам

Правильный ответ: прибыли от реализации товара

 21.

Способом сокращения себестоимости продукции судостроения является

A.
снижение производительности труда

B.
применение ресурсосберегающих технологий

C.
использование «черной» бухгалтерии

D.
переход на другую систему уплаты налогов

Правильный ответ: применение ресурсосберегающих технологий

 22.

Увеличение налога на прибыль производителей товаров может привести к … отпускной цены.

A.
уменьшению

B.
увеличению

C.
стабилизации

Правильный ответ: увеличению
	28. Установите соответствие между функцией цены и ее характеристикой 

1 стимулирующая 

2 распределительная 

А) способствует увеличению выпуска продукции и спроса на нее

Б) учет в цене акциза на отдельные группы и виды товаров

В) оцениваются затраты и результаты производства

 29. Установите соответствие между функцией цены и ее характеристикой

1 распределительная 

2 функция сбалансирования спроса и предложения 

А) учет в цене налога на добавленную стоимость и других форм централизованного чистого дохода, поступающего в бюджет государства, региона

Б) через цены осуществляется связь между производством и потреблением

В) оцениваются затраты и результаты производства способствует увеличению выпуска продукции и спроса на нее

 30. Установите соответствие между функцией цены и ее характеристикой 

1 средство рационального размещения капитала 

2 распределительная 

А) происходит перелив капиталов в секторы экономики и производства с более высокой нормой прибыли 

Б) учет в цене акциза на отдельные группы и виды товаров

В) оцениваются затраты и результаты производства

 31. Установите соответствие между видом цены и ее характеристикой 

1 свободные цены 

2 регулируемые 

А) устанавливаются производителями продукции и услуг на основе спроса и предложения

Б) формируются под влиянием спроса и предложения, но могут испытывать определенное воздействие государства 

В) назначаются государством на отдельные виды товаров и продукции

 32. Установите соответствие между видом цены и ее характеристикой 

1 фиксированные 

2 контрактные 

А) назначаются государством на отдельные виды товаров и продукции

Б) устанавливаются по соглашению сторон, при этом заключается договор-контракт, и принимаются определенные условия 

В) устанавливаются производителями продукции и услуг на основе спроса и предложения

33. Установите соответствие между видом цены и ее характеристикой 

1 договорные 

2 фиксированные 

А) устанавливаются по соглашению сторон, при этом заключается договор-контракт, и принимаются определенные условия

Б) устанавливаются в актах, документах и отклонения от них караются законом

В) устанавливаются производителями продукции и услуг на основе спроса и предложения

 34. Установите соответствие между видом цены и ее характеристикой 

1 договорные 

2 фиксированные 

А) устанавливаются по соглашению сторон, при этом заключается договор-контракт, и принимаются определенные условия

Б) устанавливаются в актах, документах и отклонения от них караются законом

В) устанавливаются производителями продукции и услуг на основе спроса и предложения


	43. Скидка покупателю за его платеж наличными называется _________

Правильный ответ: сконто

44. Механизм принятия решений о поведении предприятия в разных рыночных условиях для достижения поставленных целей с помощью цен на свою продукцию – это ________

Правильный ответ: ценовая политика

45. Расчет суммы денежных средств, необходимых для осуществления судостроительного производства в соответствии с проектом, называется составлением ________

Правильный ответ: сметы, сметной стоимости

46.
Расчет стоимости судостроительного производства в текущих, современных, ныне действующих ценах представляет собой _____ метод составление сметы

Правильный ответ: ресурсный

47.
Сочетание ресурсного метода с системой индексов удорожания ресурсов используемых в судостроении составляет сущность _______ метода составление сметы

Правильный ответ: ресурсно-индексного

48. Метод определения стоимости судостроительного производства, основанный на использовании текущих и прогнозных индексов по отношению к стоимости, определенной в базисном уровне, называется _______ методом

Правильный ответ: базисно-индексным

49. Затраты судостроительных предприятий, связанные с созданием общих условий производства, его обслуживанием, организацией и управлением относятся к категории ________ расходов.

Правильный ответ: накладных

50.
Затраты судостроительных предприятий, связанные с непосредственным выполнением строительных, монтажных и судоремонтных работ, относятся к категории ________ расходов.

Правильный ответ: прямых

51.
Прямые затраты и накладные расходы в сумме составляют ________себестоимость судостроительного производства

Правильный ответ: сметную

52.
Система, оплаты труда работников судостроительных организаций, обеспечивающая соответствие уровню их квалификации в зависимости от сложности выполняемых работ, называется ______ системой.

Правильный ответ: тарифной

53.
Отношение тарифной ставки рабочего соответствующего разряда к тарифной ставке рабочего первого разряда – это _____________

Правильный ответ: тарифный коэффициент

54.
Возможность доступа к ремонтируемому оборудованию на судне называется _______

Правильный ответ: ремонтопригодность

55.
Ремонт, выполняемый для восстановления исправности и полного или близкого к полному восстановлению ресурса изделия с заменой или восстановлением любых его частей, включая, базовые называется _______ ремонтом

Правильный ответ: капитальным

56.
Ремонт, выполняемый для восстановления исправности и частичного восстановления ресурса изделий с заменой или восстановлением составных частей ограниченной номенклатуры и контролем технического состояния составных частей, выполняемом в объеме, установленном в нормативно-технической документации, называется________ ремонтом

Правильный ответ: средним

57.
Ремонт, выполняемый для обеспечения или восстановления работоспособности изделия и состоящий в замене и (или) восстановлении отдельных частей называется _________ ремонт

Правильный ответ: текущий, малый, мелкий 

58.
Стоимостная оценка используемых в процессе производства продукции (работ, услуг), природных ресурсов, сырья, материалов, топлива, энергии, основных фондов, трудовых ресурсов, а также других затрат на ее производство и реализацию представляет собой _________________________

Правильный ответ: себестоимость продукции 

59.
Затраты на производство образуют производственную (заводскую) себестоимость, а затраты на производство и реализацию (сбыт) _______________себестоимость промышленной продукции

Правильный ответ: полную

60.
Метод учета издержек производства, заключающийся в установлении отклонений фактических расходов от действующих норм основных затрат и смет расходов на осуществление и обслуживание судостроительного и судоремонтного производства, называется ______ методом.

Правильный ответ: нормативный

61.
Метод учета затрат на производство, согласно которому себестоимость продукции каждого последующего цеха слагается из произведенных им затрат и себестоимости полуфабрикатов, выработанных в других (предыдущих по производственному циклу) цехах, называется ___________ методом. 

Правильный ответ: попередельный

62.
Если объектом учета и калькулирования на судостроительном производстве является отдельный производственный заказ (определенное количество продукции, изделий), то будет применяться _____________ метод расчета себестоимости.

Правильный ответ: позаказной 

63. Затраты, связанные с производством отдельных видов продукции, которые могут быть непосредственно включены в их себестоимость, называются ___________

Правильный ответ: прямыми

64. Расходы, общая сумма которых не изменяется в связи с изменением объёма производства, тогда как в себестоимости единицы продукции они изменяются обратно пропорционально изменению объёма производства, называются __________

Правильный ответ: условно-постоянными

65. Чтобы не было двойного счета при сложении цеховых калькуляций, в них не учитывается стоимость ______________, поступивших из смежных цехов.

Правильный ответ: полуфабрикатов

66. Калькуляция единицы продукции, получаемая путем деления суммы затрат за некоторый период к объему продукции в натуральных единицах за тот же период, называется _______ калькуляцией

Правильный ответ: простой, простая

	1.1.3
	23.

Порядок начисления налогов на отпускную цену:

A. сначала акциз, потом НДС
B. сначала НДС, потом акциз

C. порядок начисления не имеет значения

Правильный ответ: сначала акциз, потом НДС

 24.

Полная себестоимость включает …

A. акцизы

B. налоги
C. торговую надбавку

D. цеховые расходы
Правильный ответ: цеховые расходы
 25.

Для принятия решения по ценовым стратегиям информация должна включать:

A. внешнюю и внутреннюю среду

B. данные о государственной политике в сфере ценообразования

C. реакцию покупателей на цены
D. информацию об изменении налоговых ставок

Правильный ответ: реакцию покупателей на цены

	35. Распределите этапы расчета отпускной цены производителя в порядке их реализации

 1

 2

 3

 4

А) определение спроса на продукцию

Б) оценка издержек производства

В) анализ цен аналогичных товаров конкурентов

Г) выбор метода ценообразования
	67. Возможность доступа к ремонтируемому оборудованию на судне называется __________

Правильный ответ: ремонтопригодность

68. Обязательные отчисления производителя по установленным законодательством нормам органам государственного социального страхования, пенсионного фонда, государственного фонда занятости и фонда медицинского страхования от затрат на оплату труда работников, включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг) относятся к ______ 

Правильный ответ: отчислениям на социальные нужды

69. Если при расчете цены продукции, себестоимость полуфабрикатов, изготовленных в предыдущем цехе, учитываются в последующем цехе (переделе, фазе, стадии), то такой метод расчета называется _________

Правильный ответ: попередельный

70. При ________ методе расчета цены, фактическая себестоимость уникального, индивидуального изделий, изготовляемых по персональному заказу.

Правильный ответ: позаказном

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.


